

省民政厅发布了 2010 年我省结婚离婚统计数字

结婚离婚榜首, 南阳郑州各占一头

□据 新浪网

15日,省民政厅发布了2010年我省结婚离婚统计数字。2010年,河南有94.926万对新人喜结连理,比2009年(85.884万对)增加了约9万对,平均每天有2601对新人喜结连理,267对夫妻“分手”。其中,南阳结婚人数居首位,郑州离婚人数最多。

据统计数据显示,去年,我省办理结婚手续的夫妻共94.926万对,比上年增加9.042万对,记者从民政部全国结婚数据中了解到,河南结婚人数位居全国第一。

而在我省2010年的“结婚排行榜”上,南阳市有104285对夫妻办理结婚手续,位列第一。

“相爱总是简单,相处太难”,这句歌词在现实生活中成为真实写照,去年也有不少人给自己的婚姻画上句号。

民政部公布的2010年全国婚姻登记情况显示,全国有196.1万对夫妻办理了离婚登记手续,其中,四川省的离婚人数最多,全年有169294对夫妻离婚。我省离婚人数在全国排名第七。

2010年,我省共有97456对夫妻离婚。其中,郑州有15574对夫妻离婚,排名全省第一。

从近几年的情况看,结婚、离婚人数都在逐年上升,离婚人士多为“70后”。郑州市去年婚姻登记信息显示,郑州市六区男士平均离婚年龄为39.3岁,女士平均离婚年龄为37岁。

一位姓常的婚姻咨询师表示,现在40岁左右的男士,当年结婚时自由恋爱的气息不够浓厚,部分夫妻的匹配度不够,加上改革开放浪潮的冲击,不少人的钱袋子鼓了起来,冲破道德底线,见异思迁,造成了“小三”泛滥。还有一部分80后的年轻人,对结婚、生育、家庭等问题还没有足够的思想准备,遇到一点儿小事,也容易闹离婚。

少林寺将复建唐代风格戒坛院

初步选址于法如塔附近

□据 新华社

记者从登封市政府获悉,河南嵩山少林寺将复建戒坛院,建筑风格设计为唐代建筑。

少林寺方丈释永信表示,戒坛院的复建有助于少林寺文物的充分保护和科学开发,也有助于发扬少林禅宗文化,同时对于完善少林文化有重要的意义。

据介绍,“少林寺戒坛设计方案”主要包括戒坛院的建筑风格

计依据、规划位置、戒坛设计理念和依据、主要建筑及技术指标等内容,该方案严格依照上级划定保护范围设计,在不破坏周围文物的前提下,以完善少林寺宗教功能为目的,考虑到传戒活动需要清静环境,兼顾戒坛院复建与法如塔保护相结合,戒坛院初步选址于法如塔附近。

据了解,复建的少林寺戒坛院建筑风格为唐代建筑,规划面积超过18000平方米,能够供千人以上僧人受戒。

郑州一酒店公开经营娃娃鱼

有关部门:3家酒店有经营权

□据 中原网

日前,有读者称,郑州市农业路一酒店外写着出售娃娃鱼。“娃娃鱼不是国家二级保护动物吗?卖娃娃鱼、吃娃娃鱼不犯法?”读者质疑。

2月13日上午,记者在该酒店外看到一则喷绘广告,上面写着“珍馐·娃娃鱼”,广告上留有该道菜的预订电话。

2月13日下午,在该酒店海鲜区专门盛放娃娃鱼的鱼缸内,记者未见娃娃鱼。海鲜区一工作人员称:“(娃娃鱼)都杀了,应该在冰箱

内。”该酒店公关部王经理出示的“中华人民共和国水生野生动物经营利用许可证”显示,该酒店经营娃娃鱼的有效期为2009年到2014年。

王经理称,该酒店销售的是人工驯养的子二代娃娃鱼。王经理还向记者出具了向酒店销售娃娃鱼的公司提供的“水生野生动物驯养繁殖许可证”和“水生野生动物特许经营运输证”。

2月14日下午,省渔政渔船检验监督管理局的工作人员梅先生表示,2009年,他们确实向该酒店发放过经营娃娃鱼的许可证,郑州市获准经营的酒店一共有3家。

村民办遗体火化登记被强收 800 元

永城官员称是押金

□据 大河网

2月14日,商丘市永城市马牧乡的霍先生反映,家里老人去世后需要火化处理,他到马牧乡社会事务办公室加盖公章时被收取800元,对方不给任何票据。马牧乡政府办公室的吴主任称,这800元系押金,是通过村干部代办的,有中间人,不需要开票。

2月15日上午,记者致电霍先生,他将盖有“永城市马牧乡社会事务办公室”公章的登记表发了过来,经记者查看,签字者为“寇乐义”。

随后,记者与马牧乡政府办公室的吴主任取得了联系,他开始称不知情,后经核实给记者回复称,此项收费是防止遗体被火化后再次按土办法下葬的押金,若不违反殡葬管理办法,这800元会退还的。至于未开票,他解释说:“这样的事都是通过村干部代办的,有中间人,不会有其他问题的,不需要开票。”

记者查阅,《国务院殡葬管理条例》第二十三条规定:殡仪服务人员利用工作之便索取财物的,由民政部门责令退赔;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

做好事吓走贼 起贪念当了贼

焦作一男子获刑 3 年

□据《焦作晚报》

本来是做好事吓跑了盗车贼,却见财起了贪念,盗取他人的电动车,结果换来了3年有期徒刑和1000元罚金。

2010年12月1日21时许,秦某到焦作市解放区河阳新村小区找朋友时,发现一栋楼下有人撬车,便大喝:“干啥呢?”结果有两个人飞快逃走。秦某上前一看,有一辆电动车的车锁已经被撬开了。看四

周无人,秦某起了邪念,推起车便走,没想到被失主抓了个正着。

经查,秦某曾4次因盗窃罪分别被判处有期徒刑8个月至5年不等,2009年最后一次刑满释放。

15日,焦作市解放区人民法院审理后认为,秦某是累犯,属于有其他严重情节,应从重处罚。但因其当庭自愿认罪,电动车已追回,未给失主造成实际经济损失,故判决秦某犯盗窃罪,判处有期徒刑3年,并处罚金1000元人民币。



第三届鹤壁民俗文化节盛大开幕

2月15日,第三届中国鹤壁民俗文化节开幕。当日,鹤壁新区和浚县开展了丰富多彩的民俗文化表演活动,150余支表演队的1万余名参演人员走上街头,敲起欢快的锣鼓,舞起开心的秧歌。图为民俗表演——踩福鼓。(据《淇河晨报》)

河南8儿童海南被逼行乞受凌虐

完不成任务遭剪舌

□据《新闻晨报》

近来,“随手拍照解救乞讨儿童”微博引起全国网友的关注。

2月10日,8名河南籍行乞人员被三亚公安机关找到,并被送至三亚市救助管理站进行救治。其中,有7名儿童均来自周口市,警方调查发现,他们都是在寒假及春节将至的时候,被父亲及组织者带到海南三亚以卖艺之名进行乞讨的。

15日下午,7名行乞儿童在当地政府人员的护送下回到了家乡。让人意外的是,迎接他们的多是爷爷奶奶,父母却不曾露面。当地村民对组织儿童行乞一事,

均讳莫如深。

女孩儿芳芳向记者讲述了被逼迫乞讨受到的虐待。

8岁的芳芳4年前被带出去“耍杂技”,经历了3年的非人生活后回来,人已经变形。

芳芳的父亲任尚田说,2007年刚过完春节,孟堂村的“杂技团”老板翟雪峰(音)和翟富军(音)来家里找他,要带芳芳出去“耍杂技”。考虑到自家生活困难,又与翟雪峰沾亲带故,任尚田同意了。临走前,翟塞给任尚田5000元。

这一去,就是3年。其间,任家还收到一笔1万元的现金。去年的一个晚上,芳芳穿着整齐地被送回家中。到了第二天,任尚田才发现,

芳芳的头发少了两大片,全身都是伤痕,耳朵、鼻子和舌头都残了,腰椎上“鼓了一大块儿”。

芳芳向记者讲述,在外3年间,自己被迫到街头乞讨,若完不成任务就会遭到“爸爸”的毒打。“用皮带打我;用钉子扎我的手,扎得流血;把我往地上摔;用剪刀剪我的耳朵、鼻子和舌头;还让我吃大便……”芳芳说。

满身伤痕的芳芳回来后,任尚田带她到医院检查,发现孩子已经留下了后遗症,就去找翟雪峰理论,拿到了22000元作为赔偿,并签了协议。

村民说,周边几个村庄,不少孩子都有过类似的遭遇。